

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 K 20 f.
Negyedévre 3 korona
Egész évre 12 korona
Egyes szám ára mindenütt 4 fillér

POLITIKAI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfő kivételével mindennap
Telefonszám 180.

Urmánczy

ismét szóvá tette a Házban a magyar katonák sérelmét. Elég baj, hogy mint már évszázadok óta, gravameneket kellett szóvá tenni most is, amikor pedig igazán a legegyezőbb egyetértés után kiált a közös nagy veszély. De azok vajjon hibásak-e, akik fölpanaszolják a sérelmeket s nem ezerszer inkább azok, akik okozzák? Sérelmek nemcsak hogy vannak, de napról-napra szaporodnak. Pedig hiszen éppen a magyar volt az, aki szeretetre hajló lány szívével olyan könnyen kínált mindjárt felejtést régi bántalmakra s oly igaz és nyílt lélekkel mutatkozik barátinak a monarchia minden nemzetiségei iránt. A gyűlölet annyira távol tőle, áll hogy még a vad idegen hadifoglyokkal is, ellenség fiaival, akik harcban sebeztek meg, felebaráti emberséggel bánik. Mivel érdemli hát a gyűlölséget? Talán legendás vitészségével? De hiszen hősi bátorságát, ősidőktől örökölt csodás katonai erényeit nem irigyelni, hanem követni s nagyon meghálálni kell, mert valóban nem csupán magának lesz haszna belőle.

Csodálatos az az örült, aki még ama jót is megakarja vonni a magyar katonától, hogy a maga dalát énekelve rohanjon a halálba! S mert az ilyenek valóban örülnék kell lennie, bizonyosan igazva van Tisza István grófnak, hogy csupán egyes magyargyűlölő tisztektől lehet szó,

Legjobb megnyugtatósul egyébként a miniszterelnök szavai szolgálhatnak: A hadsereg illetékes tényezői megbecsülik a magyar nemzet vitészségét és a magyar katonát s ezek módot találnak arra, hogy fölfogásuknak olyanokkal szemben is érvényt szerezzenek, akik — elfogultak,

Höfer mai jelentése.

Budapest, január 21.

(Hivatalos.) OROSZ HADSZINTÉR: A Toporoutznál és Bojannál 19-én szenvedett nagy veszteségek hatása az ellenséget tegnap a harc szünetelésére kényszerítette. Itt tehát, miként az északkeleti harc vonal többi részén is, eltekintve az időközönként előfordult ágyuharcból, aránylagos nyugalom volt. Egy orosz repülőraj áthaladt Brzezanytól délkeletre fekvő területen és bombákat dobott le, amelyek azonban semmiféle kárt nem okoztak.

OLASZ HADSZINTÉR: Tegnap délután a Col di Lana csúcson és lejtőjén levő állásaink két órán át égő tűz alatt állottak. San Tauest (Beutelsteintől északra) szintén hevesen lötték. Az arcvonal többi részén a tüzérségi tevékenység nem haladta meg a rendes mértéket.

DÉLKELETI HADSZINTÉR: Nevezetesebb esemény nem történt.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, január 21.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR: Különös esemény nem történt. KELETI HADSZINNÉR: Az arcvonalon Pinsk és Cartorijsk között győnge orosz osztagok előretöréseit könnyen visszavertük.

BALKÁN HADSZINTÉR: Semmi újság.

Lefgelsőbb hadvezetőség.

Montenegro újra felveszi a harcot.

Lugano, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Olasz lapok római és párisi jelentéseket közölnek arról, hogy Montenegro és a monarchia közt a tárgyalások megszakadtak.

Frankfurt, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Frankfurter Zeitung jelenti az olasz határról: Itáliában nagy csodálkozást keltett az a kéttel fogadott hír, hogy a montenegrói kapituláció tárgyalásai megszakadtak és hogy a montenegróiak a harcot újra felvették.

Berlin, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Berliner Lokalanzeigernek jelentik Hágából: Nikita különbékéjét a montenegrói hadsereg ellenzi. Martinovic tábornok élére állott az elégedetleneknek és vezetésével felvették a harcot. Ha saját zászlójuk alatt nem harcolhatnának, egyesülnek a szerbekkel.

Lugano, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az Idea Nazionale San Giovanni di Meduából azt a hirt kapja, hogy a szerb hadsereg Szkaritaban egyesülve a Martinovic vezérlete alatt álló montenegróiakkal, arra kényszerítette Nikitát, hogy a kapituláció tekintetében álláspontját megváltoztassa. Az olasz lapok egybehangzóan jelentik, hogy a montenegrói hadsereg ellenezte a fegyverletételt és érvényesítette akaratát.

A képviselőház ülése.

Budapest, január 21.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A Ház mai ülésén a földgáz értékesítéséről szóló törvényjavaslat általános tárgyalását folytatta.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg az ülést. Báró Hazai Samu honvédelmi miniszter javaslatot terjesztett be a hadiszolgáltatásról szóló törvény alapján bejelentett igényeknek egészség útján való kielégítéséről.

A földgázjavaslatához elsőnek Copony Traugott száz képviselő szólalt hozzá, aki főleg a speciális erdélyi érdekek szempontjából foglalja közre a javaslatot, mely mostohán gondoskodik a határszéli megyékről. Sürgeti a földgáz mezőgazdasági téren minél jobban való kihasználását. A törvényjavaslatot elfogadja.

Ugron Gábor egyetért az előtte szólóval abban, hogy Nagyszombat és Brassó, az erdélyi részek iparában leggazdagabb városait a szerződés mellőzi és hogy Marostorda megye és Marosvásárhely kivételével a Székelyföld három vármegyéjéről teljesen megfeledeztek. Örömmel üdvözlö a német tőkét, amely gazdasági megerősödésünk szolgálatába áll.

Kéri a pénzügyminisztert, ha a tárgyalás alatt levő szerződés keretén belül nem lehetséges a Székelyföld nagyobb városainak érdekeit megvédelmezni, úgy keresse a módját, hogy a még rendelkezésre álló gázmezők hasznosítása révén ezeknek a nagy érdekeknek a szerződés keretein kívül való kielégítésére.

Söpkéz Sándor fejtegeti, hogy a háboru utáni terheket egyedül a mezőgazdaságunk és iparunk fejlesztésével viselhetjük el. Az ország ugyanis szűkölködik energia forrásokban és ezért van a földgáz kihasználásának különös fontossága. Nem érti, miért ellenzik, hogy a Deutsche Bank tőkebefektetéssel a földgáz értékesítse, új energia forrásokat nyisson meg, mert a földgáz iparfejlesztő hatása csupán akkor érvényesül, hogyha az nagyon olcsó lesz. A fogyasztást különböző újabb iparágak értékesítésével és fejlesztésével lehet növelni és amikor a földgázárutás a közvetítőknek már hasznos is hozhat, a Mezőséget Marosvásárhellyel, Kolozsvárral, Araddal; Nagyváradal összekötne,

akkor az energiaelosztás az ország nagyrésztében megoldást nyerne.

Ha eredménnyel jár, a Deutsche Bank példája követőkre fog találni.

Gróf Bethlen István hangoztatja, hogy a kormány támogatására szorult elszegényedett erdélyi földbirtokos-osztálya törvényjavaslatban biztosított jogok megsértésére a kormány állami felügyeletet rendelne ki. A földgazdák tulajdonát, azt remélve, hogy ezzel mezőgazdasági érdekeket szolgál. Bírálja a jelentést: az időtartam hosszú, az árak túl magasak. Erdélyi közgazdasági felvirágztatása a monopóliumot követeli. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint Nagyvárad és Arad földgazdászainak megépítését mindaddig halasztják el, míg a Székelyföldről nem gondoskodtak.

Szász Károly alelnök javasolta, hogy a vitát hétfőn tíz órákor folytassák és közli a miniszterelnök bejelentését, hogy királyunk Pejacsevits Tivadart a horvát miniszteriségtől felmentette és utódjául Hídeghéty Imre szerémnyeget főispánt nevezte ki. Az ülés háromnegyed 4-kor végződött.

Nikita átadta a kardját.

Rotterdam, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az Excent Telegraph Rómából jelenti: Nikita király Gráfován átadta a kardját Kövess hadseréparancsnoknak. Martinovics és Vukotics tábornokok vonakodtak magukat megadni és átszöktek a szerbekhez.

A görög partvidék védelmi állapotban.

Athén, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A görög kormány elhatározta, hogy a semlegességét sértő további incidenseknek elejét veendő, az egész partvidéket és az összes kikötőket védelmi állapotba helyezi.

Ántánt erőszakosságok

Görögország ellen.

Lugano, január 21.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Az olasz lapok jelentik Szalonikiból: Sarrail tábornok a görög szigetek és a szárazföld közt a táviróösszeköttetést megszakította és a szalonikii hadizónában ántánt civilhatóságokat állított fel.

A török hivatalos jelentés.

Konstantinápoly, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Kaukázusi front: Tegnap nem volt jelentősebb hadmozdulat. Egy helyen megkísérelte egy ezred ellenséges lovas, hogy állásaink felé előretörjön, de ellentámadásunk következtében kénytelen volt visszavonulni.

Dardanella-front: Egy ellenséges cirkáló és monitor több ágyúrovást tett Tekeburnu és Sed-il-Bahr felé. Tüzérségünk viszonzta az ágyúzást.

A 43—50 évesek felülvizsgálata.

Az Ujvidéki Hirlap közölte már, hogy a báró Hazai Samu honvédelmi miniszter rendelkezése folytán az ország több helyén és így Ujvidéken is a 43—50 éveseket újból felülvizsgálják, mert a besorozottak száma a várakozást föltülmúlva nagyon bizonyult és feltehető, hogy a túlságos lelkiismeretesen véghezvitt sorozás folytán igen sok olyan besorozott lesz, aki a bevonulás alkalmával orvosi felülvizsgálata fog jelentkezni; így ennek eleje vétecsék, a felülvizsgálatot már a bevonulás előtt elrendelték.

Ujvidéken tegnap kezdték meg a felülvizsgálatot, amelynek tartamát három napra tették.

A mai elsőfelülvizgálati napon a már besorozott 43—50 évesek közül a következő ismeretebb neveket nyilvánították alkalmatlannak:

Gerő Mór kereskedő, Hartmann Miklós vendégfő, Lichter Ferenc ács, Mészáros Antal hajókormányos, Kühner József cipész, Lázics Miklós kereskedő, Radovánovics Péter kereskedő, Wertheim Dávid ügynök, Cséki Sándor gazdálkodó, Frank Miksa vállalkozó, Gábel Károly kertész, Mókus József birtokos, Rosendorn Gábor irnok, Weisz Jakab cipész, Barna István asztalos, Miroszávyovics Koszta röföske-reszkedő, Schinell Perenc kömíves, Vranja János homokkereskedő, Biró Mihály molnár, Kovács József szállodás, Magyar László géplakatos, Milákovics Gábor kereskedő, Pletikozics István kömíves, Spiller István hitközségi tisztviselő, Hajek Fülöp cukrász, Kostyál Béla Sándor üzletvezető, Radovánovics István kereskedő, Theodorovits György banktisztviselő, Uglyesics Milutin nyomdatulajdonos, Epstein Gyula ügynök, Grosz Miksa kereskedő, Rosenberg Hermann táncmester, Fuchs György vendégfő, Krausz Samu ékszerész, Lázár Pál kömíves, Schmolka Mór könyvelő, Vékony Zoltán törvénytudó, Klein Lipót fűszerkereskedő, Temesberger József kömíves, és Kulpe Mihály kereskedő.

Vizsgálatunk eredménye a Persia-ügyben.

Bécs, január 21.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A cs. és kir. külügyi kormány az Egyesült Államok itteni nagykövétét értesítette, hogy a Persia elsüllyesztésével kapcsolatban osztrák-magyar tengerallatjáró ellen nem támadt gyanú.

Olasz kormánynyilatkozat az ántánt ellen.

Zürich, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Párisban nagy elkeseredést váltott ki az a félhivatalos olasz kormánynyilatkozat, mely szerint a szalonikii vállalkozás teljesen elhibázott, kilátástalan és okozója az ántánt összes kudarcaiból.

A január 18. és 19-iki orosz csata részletei.

Budapest, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Pester Lloyd haditudósítója jelenti a sajtóhadiszállásról: A görög keleti Vizkereszt előtti eszjakán az oroszok Toporutz és Rarance között heves tüzérségi előkészítés után, melyben a pergő tűz hevesége 10 órákor éjjel érte el tetőpontját, éjjelkor hevesen támadtak, de a támadás erős tüzelésünkben összeomlott és az orosz tömegek visszafelé özönlöttek. Hajnalban sikertelenül ismételték meg a támadást. Reggel mintegy tíz hadoszlop támadt, az elsőket gépfegyvereink és gyalogsági tüzelésünk megsemmisítette. Az oroszok helyenkint benyomultak árkaikba, de véres kézitusában visszavertük őket. Dél előtt erős pergőtűz alatt tartották az állásaikat, deben az oroszok rohamot intéztek. Rettenetes kézitusára került a sor, a magyarok éljenezve ellentámadásba mentek át és kiérték az oroszokat állásaikból. Az ellenség veszteségei borzalmasak, hullái elborítják a csatateret. Számoss foglyot ejtettünk.

Szerbia és Belgium nem köt külön békét.

Péterváry, január 11.

— Magyar Távirati Iroda. —

A R j e c s arról értesül, hogy Szerbia és Belgium közölték az ántántal azt az elhatározásukat, hogy alá akarják írni a különbékét kizáró londoni egyezményt, mert e ténnyel megkivánják szerezni a szerződés aláíróinak biztosított összes előnyöket.

Görögország elutasító választ adott az ántántnak.

Berlin, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Vossische Zeitung jelenti Konstantinápolyból: Az ántánt ultimátumára, melyben Görögországtól követelték, hogy a központi hatalmak követéinek az utleveléket adja ki, a görög kormány elutasító választ adott. Közlelbbi részletek hiányzanak.

Törökország vámszövetséget óhajt.

Berlin, január 21.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A Berliner Tagblatt közli Taalat bejnyilatkozatát, mely szerint Törökországa központi hatalmakkal a szabad kereskedelem alapelvén felépülő vámszövetséget, esetleg vámuniot óhajt létesíteni.

„Miért nem Petárt védted?” . . .

Grodzics Nesztor ujvidéki lakos dolgozni nem igen szeret, de annál inkább politizál. S mint a legtöbb munkakerülő, a közfelfogással szemben szélső ellenzéki nézeteket vall, aminek most drágán fizeti meg az árát.

Grodzics Nesztor a napokban Jovánovits János temerini-utcai korcsmájában alaposan öntött föl a garatra. Folytonosan lármázott, és a többi vendégnek nem volt tünye. A korcsmáros csendre intette, de csak azért is továbbra kellemetlenkedett a csöndes vendégseregnek, mely erre lassanként elszállingózott a korcsmából.

Alig néhány vendég ült már a korcsmában, amikor belépett Krsztonovics György sebesült katonára, akinek fel volt kötve a jobb karja. Grodzics Nesztor, amint az új vendéget meglátta, odalépett hozzá és a fölkötött jobb karra mutatva, így szól:

— Ugy kell neked, miért nem Petár királyt védted? . . .

Tán többet is mondott volna, de már nem tehetette, mert Krsztonovics György az ép balkarjával Grodzics Nesztoron akkorát mért végig, hogy ez a nyitott ajtó kirepült.

Jovánovits János értesítette az esetről a poszton levő rendőrt, aki Grodzicsot azonnal bevitte.

Grodzics Nesztor most az ujvidéki kir. ügyészség fogházában tanakodhatik, hogy jó dolog-e Petár királyt védeni? . . .

A franciák új haditerve.

Genf, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A legújabb értesülések szerint a francia hadvezetőség a közvélemény nyomása alatt újabb offenzívát akar kezdeni. A sok terv közt emlegetik azt is, a mely szerint a hollandiai partvidéken nagyobb arányú csapatok partraszállítását kísérlék meg.

A kapituláció az ántánt kudarcra.

London, január 21.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Times Montenegro kapitulációjáról azt írja, hogy az ántánt diplomáciája és stratégiája a Balkánon kudarcot vallott. — Igaza van Andrásynak, Montenegro cselekedete és Nikita elhatározása gondolkodóba ejt bennünket. Amde gondolkodásunk eredménye korántsem felel meg Andrassy várakozásainak. Nikita bebizonyította, hogy nem akarja folytatni a harcot és nem bizik a szövetségesek abbeli erejében, hogy szenvedéseieről és veszteségeieről kárpótolni tudná. Kétségtelen, hogy Montenegro elhatározása nem történt volna meg, ha nem lennének ellenséges győzelmek és ellenségeink nem szereztek volna prestíget. A kapituláció jóvátehető és valóságos katasztrófa. A szövetségesek meggondolhatják, hogy nem nyerhetik meg a háborút, hacsak nem fejtenek ki nagyobb erőt és gondosságot, mint eddig tették.

HIREK.

Január
22
Szombat

Napkelte: 7 ó. 40 p. d. e.
Napnyugta: 4 ó. 42 p. d. u.
Holdkelte: 7 ó. 10 p. d. u.
Holdnyugta: 8 ó. 33 p. d. e.

Kath. Vince szp. vt. Pror.:
Vince. Gör. kel. Polienk. Izr. Sebat Jithro.

Nénapok: Vince, Anaszt.
1729. Lessing Gotthold hírneves költő születése.

1901. Viktoria angol királynő Osborne-ban meghalt.

Hídeghéthy Imre — horvát miniszter. A mai nap belpolitikai szenzációja, hogy a király *Hídeghéthy Imrét*, Szerémsvármegye főispánját a Franciaországban internált gróf *Pejacsevich* Tivadar helyébe horvát miniszterre nevezte ki. A hír mindenütt élénk rokonszenvvel fogtálalozni, mert az új miniszter lelkes horvát, amellől hogy kitűnő magyar hazafi. Ujvidéken a mi révünkön hamar terjedt el a kinevezés híre és általános örömet kellett, mert *Hídeghéthy Imre*, aki városunk igen gyakori vendége, jovialis és lekötölező modorával számos tisztelőt szerzett magának Ujvidéken.

Küttetett hős orvos. A király dr. *Szinyarev* Miladin népfelkelő segédorvost, az ujvidéki politikai élet egyik vezéralakját, aki mint orvos is kitűnő hírnévének örvend, a *signum laudis* adományozásával tüntette ki.

A Magyar Színház bemutatója. Budapesti tudósítók táviratosa: A Magyar Színházban ma este mutatták be *Földes Imréné*, a sok és nagy sikert látott szerzőnek legújabb 3 felvonásos darabját, a *Grün Lilit*, amelyet a premierre közönsége zajos sikerrel fogadott. A főszerepben *Fényes Annuska*, *Forrai Rózi*, *Z. Molnár*, *Virányi és Vágó* kiváló produkáltak.

Küttetett főhadnagy. A király *Ribiczey Béla* m. kir. honvédszámíttató főhadnagynak, besziva a szerémségi körzetparancsnokság I. szakaszánál, az ellenséggel szemben kitűnő szolgálata elismerésül a koronás arany érdemkeresztet a városi érdem szalagján adományozta. — A küttetett főhadnagy dr. *Ribiczey Kálmán* városi tanácsnok, főispáni titkárnak fivére.

Erkölcserendészeti razzia városunkban. *Payerle* Nándor rendőrfőkapitány, a belügyminiszter által erkölcserendészeti ügyben néhány nap előtt kiadott rendelete értelmében erélyes kézzel látott hozzá városunk erkölcserendészeti ügyeinek szanálásához, melyel kapcsolatosan rendőrségünk néhány éjszakán át razziaikat tartott, amelyek minden alkalommal a megkívánt eredménnyel jártak. A rendőrség kiméletlen szigorral fogja a kérdést rendezni.

Szaj- és körömfájás a városi szarvasmarhák között. A város közlelemzésre szánt szarvasmarhákban egy jó részét *Markovits Milorád* földbirtokos szállásán helyezte el. Az állatokon most betegséget konstátáltak: a szaj- és körömfájás lépett fel közöttük, amiért is *Markovits Milorád* szállását állategészségügyi zárlat alá helyezték.

Ujvidék törzskönyvezése. A városi mérnöki hivatal a háború által a város fejlesztésében természetesen beállított stagnációt arra használja fel, hogy a városi törzskönyvezés régóta vajdó ügyét dülőre vigye. Nagy buzgalommal folyik a munka és a városi birtokok törzskönyvezése, már el is készült úgy, hogy a városi számvevőség ennek a felhasználásával kitűnően tudja ellenőrizni, hogy az összes földékek értékesítve vannak-e? Ezzel egyidejűleg a városi épületek törzskönyvezése is elkészült és mint érdekes adatot soroljuk fel: a város közel száz, tulajdonát képező magas épülettel rendelkezik. Ezekől függetlenül egész külön munkát igényel az utca és járda burkolatok törzskönyvezése, a melynek segítségével minden leg-

parányibb utca vagy járda burkolat felől a leghitelesebb és nyomban tájékoztató felvilágosítást lehet kapni. A törzskönyvezés fáradságos és felelősségteljes munkáját *Orbán Ignác* műszaki tanácsos felügyelete alatt és utasítása szerint *Fodor István* műszaki segédtsízt végzi.

Meglopott kávé. *Radics* Szvetozár csak néhány napja vette át a hadbavonult *Arnautovics* Mehmed Fiume kávéházát és máris panaszt tett a rendőrségnek, hogy több üveg pezsgőt elloptak. A rendőrség *Radics* alkalmazottairól: *Fridválszkyne Fischer Mária*ról és *Ivanovits Mária*ról kiderítette, hogy ők dézsmáltak meg gazdájuk pezsgőkészletét. Egyiket az ügyészséghez, a másikat ezt megelőzőleg a kórházba szállították.

Mikor kezdődik Szaloniki ostroma?

Genf, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Temps katonai kritikusja írja: *Római táviratok szerint az olasz minisztertanács hosszú ideig tárgyalta azt a kérdést: hogyan segíthetne Szerbián és Montenegrón. Nem állapodtak meg, mert azzal sem voltak tisztában, vajjon egyedül Szaloniki védelmére kellene-e szorítkozni, vagy támadó hadjáratot kezdeniök. A Temps szerint a görög határról érkező táviratok egészen zavarosak, de amely kitészik belőlük, hogy a középponti hatalmak csak akkor intéznek támadást Szaloniki ellen, ha a Montenegróban harcolt osztrák-magyar csapatok megérkeznek Monasztírba, ameddig az ut 300 kilométer, mivel a vasutak elpusztultak és a csapatoknak gyalog kell menetelniök.*

Szaloniki az egyedüli pont — írja a Temps — ahonnan Olaszország meghisérhelhetné Szerbia és Montenegró felszabadítását. Előbb a bolgárokkal kellene a szövetségeseknek végezniök és azután az osztrák-magyar csapatokkal. Ha bevárják, míg az osztrák-magyar csapatok Monasztírba vonulnak s a törökök is megérkeznek, úgy Szaloniki sorsa meg van pecsételve.

Bern, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az Echo de Paris szalonikii tudósítója jelenti: *Monasztírból érkező utasok beszélük, hogy a bolgár seregek folyton hátrább vonulnak, hogy átengedjék helyükét a német csapatoknak, melyeket Monasztír körül vonnak össze. Csak Monasztír közelében már eddig 50.000 német katona van. A német tisztek azt beszélük, hogy a monasztíri német haderő a Montenegróból levonuló osztrák-magyar csapatokkal együtt Albánia ellen megy, hogy azt az ellenségtől egészen megtisztítsa. Csak e feladat teljesítése után egyesülnek a bolgár és török seregekkel és kezdük meg a támadást Szaloniki ellen.*

Szofia, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az itteni lapok értesülése szerint a bolgár kormány elhatározta, hogy nem kér Görögországtól területi kárpótlást azért, ha a központi hatalmak segítségére lesz Szaloniki felszabadításában. A német seregek, az osztrák-magyar csapatokkal egyesülve, Albánia ellen fognak vonulni, hogy azalatt a görög-bolgár tárgyalásokat Szaloniki dolgában befejezzék.

Az ántánt vádja Montenegró ellen.

Genf, január 21.

Az Ujvidéki Hirlap tudósítójának távirata.

A Reuter-ügynökség Rómából jelenti, hogy egyre nagyobb tért foglal az a felfogás, hogy Montenegró már két hónappal ezelött megállapodott Ausztria-Magyarországgal. Montenegró ellentételese ennélfogva csak látszólagos volt, a bécsi császári és királyi Távirati Iroda megjegyzi, hogy az egész hiradásból egy szó sem igaz.

Párlsban kívánják Itália hadüzenetét Németországnak.

Genf, jan. 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A párisi radikális sajtó hangoztatja, hogy a győzelemben mindaddig kétfelnek, mígcsak Itália meg nem üzeni a háborút Németországnak.

Pour le merite — Zsekovnak.

Szofia, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Vilmos császár Nisben *Zsekov* bolgár generalisszimust a *pour le merite* rendjellel tüntette ki.

Török győzelem.

Konstantinápoly, január 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Mili tudósító jelenti: A török elővédek a perszák támogatásával január 6-án elűzték az oroszokat és megszállták Mainbaokot. A török győzelmek nagy lelkesedést keltenek a törzsekben, a melyek tömegesen csatlakoznak a törökökhöz.

Angol blokád a semleges országok ellen.

London, jan. 21.

(Magyar Távirati Iroda.)

Az alsóház szerdai ülésén az erélyesebb blokád dolgában következő javaslatot fogják benyújtani:

— *Értesültünk, hogy az ellenséggel szomszédos semleges országokba nagymennyiségű árut visznek be, amelyekre az ellenségnek a háború folytatására szüksége van. Felszólítjuk a kormányt, hogy a blokádot olyan hatásossá tegye, amennyire a semlegesek belföldi szükségleteinek kielégítésére szolgáló normális behozatal megkísérlése nélkül épen lehetséges.*

Ellentétek Itália és az ántánt közt.

Páris, január 21.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Baikán események, különösen Montenegró kapitulációja Itálya és a szövetségesek között ellentéteket támasztott. A félhivatalos Temps jelenti, hogy Anglia határozatlan követelte, hogy Itálya haladéktalanul vegyen részt erős csapatokkal a szalonikii vállalkozásban, ellenesetben az ántánt kényszerül azt hinni, hogy Itálya önmagát önálló hadviselő félnek számítja s nincs az ántánttal szövetségi viszonyban, csupán a londoni szerződés köti, vagyis külön békét nem köthet.

Anglia tíz évig is készharcolni.

Amsterdam, január 20.

(Magyar Távirati Iroda.)

Lord Derby a New-York Herold levelezőjének akként nyilatkozott, hogyha a háború két, de akár tíz évig is eltart, Anglia mindaddig harcol, míg csak a németeket le nem győzte. Az új hadsereg magasan felette áll a német hadseregeknek. A védőlelelettség belső zavarokat nem idézhet fel, mert a munkásság és általában a nép bizik a végső győzelemben. A legnehezebb kérdést, amely a vasutasok, bányászok és dokkmunkások védőlelelettségét szabályozza, rövidesen sikerül megoldaniök.

Angol képviselő — Anglia ellen.

London, január 21.

— Magyar Távirati Iroda. —

Nelson, angol képviselő Bostonban propagandát indított a háború ellen. Hangoztatja, hogy Angliában mindent elkövetnek a háború mennél nagyobb pusztításaiért. Felhívja a nép figyelmét, hogy nem tér vissza Angliába, mert Amerikából akarja kiderőre venni mindazokat, akik Angliát a világháboruba keverték.

